  УРОК по географии в  7 классе  по теме  «Южная Америка  « Внутренние воды  Южной Америки»
Цель урока: научить давать характеристику внутренних вод Южной Америки.

Задачи: 1.Способствовать формированию  представления о внутренних водах материка, зависимости их от рельефа и климата; крупных речных системах, озерах материка; роли вод в  природе и жизни населения.
 2. Способствовать развитию  коммуникативных умений в логике поставленных    вопросов; умения  работать с картой и контурной картой, слушать, анализировать, делать выводы.
3.Способствовать умению ощущать целостность природного комплекса при  определении роли вод в природе и жизни населения, влияния человека на состояние вод (сл. №2)
   Тип урока: урок- путешествие.

                                          ХОД УРОКА:

1)Оргмомент.

2) Мобилизующий момент: 1)дата, 2)тема, 3)цель, задачи (на доске)
3) Изучение нового материала.

      1.   Схема «Внутренние воды материка»      (на доске) ( сл. №3)
       Общая                               Крупные              Озера         Роль вод

   характеристика                   речные                                    в природе и

вод. Зависимость                   системы                                  в жизни

их от рельефа и                                                                      населения

 климата.

                                   Влияние человека на состояние вод 
      2. Общая характеристика вод.

          Зависимость вод от рельефа и климата.

        А) Бассейны 2-х океанов- Атлантического и Тихого ( в 8 раз меньше), (водораздел

             проходит по Андам). Маленькая площадь бассейна внутреннего стока.

         Б) Какой причиной это можно объяснить? (вопрос классу).

             1. Рельеф материка (восток- равнины, запад- горы).

             2.Климат. Южная Америка - самый влажный материк, густая речная сеть,

    3. Крупные речные системы.

         1). Амазонка. Площадь бассейна=7,8 млн  кв км. (сл. №4)
          «Парана Тинг»- «Королева рек». ( полноводна),  притоки- в субэкваториальном ( в северном и южном), т е  постоянно полноводна.

      Б) истоки- Укаяли,  Мараньон   стекают с Анд, стремительное течение, , более 500 притоков. 17 из них длиннее Волги и Дона.

       В) Далее течет по Амазонской низменности- судоходна на 8000 км, спокойная-

         царство болот и джунглей, во время половодий берега затапливаются на 80-100 км. (сл. №5, 6)
      Г)2000 видов рыб(1\3 всех на Земле)  (сл. №7): 200 кг пирарука, 2м электрический угорь,
         смертоносные огромные речные скаты, опасная речная акула, пресноводные 

         дельфины и, конечно, маленькая зубастая пиранья, наводящая ужас на местных

          жителей ( из челюстей индейцы изготавливали ножницы), 5 м крокодилы-черные

         кайманы.

    Д) Самый известный обитатель - чудовищный водяной удав анаконда(до 12 м длиной , 200 кг весом, 2м в обхвате.(сл. №8)
     Е) Кувшинка  Виктория  Регия- до 1,5 м листья выдерживают ребенка 12-14 лет.(сл. №9).
     Ж) Амазония - не только место кошмаров, крупнейший массив экваториальных лесов, но и «легкие планеты». Человек все активнее наступает  на природу, прокладывая дороги,   вырубая леса, уничтожая зверей и птиц. Если так и дальше, то в 21веке мы лишимся   лесов  Амазонии.

      Вопрос классу: Почему Амазонка самая полноводная?

        В контурной карте отмечаем  Укаяли, Мараньон,Амазонку.
      2) Парана  течет по Ла-Платской низм, притоки Уругвай, Парагвай, осадков меньше.(сл. №10).
        Не такая полноводная. В 1541году был открыт водопад Игуасу («Большая вода») (сл. №11).
        Правда, в сухой сезон объем воды в водопаде уменьшается почти в  10 раз.
   Вопрос классу: Почему? (субэкваториальный климат).

    В контурной карте – Парана, Уругвай, Парагвай, вдп Игуасу.

    3). Ориноко -сезонные подъемы и спады воды. (сл. №12).
       Здесь находится самый высокий водопад - Анхель, его высота-1054 м.(сл. №13).
  В контурной карте: Ориноко, вдп Анхель.

4). Озера. Различные по происхождению: в тектонической впадине находится озеро Маракайбо, все в нефтяных вышках(сл №14).
    Самое известное - священное озеро Титикака на высоте 3800м, «жемчужина Анд», «Серебряный остров.(сл. №15).
 В контурной карте отмечаем озера Маракайбо, Титикака.

4) Общее  закрепление.

 1 ряд- Роль вод в жизни населения (сл. №16).
 2 ряд- Роль вод в природе (сл. №17).
 3 ряд- Влияние человека на состояние вод. ( С привлечением сильных учащихся).
Используются слайды из презентации. Кто же лучше ответил?

 5). Итог урока. Выполнены ли цели урока? Домашнее задание-параграф 43, вопросы ( сл. №18).
